

近年来,中国高校毕业生数量逐年增多,大学生面临严峻的就业形势,大学生在毕业后能否顺利就业已成为全社会关注的热点问题。在2013年全国大学毕业生达699万,这一年被一些人称为“史上最难就业季”,到2014年毕业生数量达到727万,再加上2013年尚未就业的大学生,就业形势仍难好转,2015年,马上就要迎来新一轮毕业生找工作高峰。下面就跟随记者去了解一下,面对严峻的就业形势大学生是如何准备就业的。

现阶段,大学毕业生就业结构失衡,供给与需求矛盾突出,大学生就业前途不容乐观。为此记者首先采访了2011级即将毕业的学生,记者问到面对严峻的就业形势,他们是如何给自己的定位的,一位计算机专业的学生说:“我还是首先考虑跟自己专业比较接近的工作,因为专业知识是能力的一个重要组成部分,在岗位的契合度上能更好地发挥自己的能力,工作做起来会比较顺心。”另外一位教育系师范类专业的学生告诉记者:“我觉得给自己工作定位不能太过具体,也就是说只要从大的方向上基本吻合就可以了,不要局限在某一个

最难就业季,你准备好了吗?

职业上,我毕业可以先从事教师职业,然后在工作中继续探索自己的职业发展方向,在工作中继续锻炼自己和培养自己,把思路拓宽,求职面也就很广泛了。”学生究竟要找什么样的工作?在这点上定位会直接影响到相当一部分人能不能找到工作。大学毕业生应当适度调整自己的定位,很多学生在求职时给自己定位太过具体,就将自己给局限住了,如果能够拓宽思路,拓宽求职面,这样可以很好地缓解严峻的就业形势。

一个人对自己工作的定位,很大程度上是受职业的价值取向和就业观念影响的。记者从资料中了解到,北京社会经济科学研究所“当代大学生就业状态研究”课题组在《中国教育报》上公布了他们关于大学生目前的择业观念调查结果,在单位的选择上,选择科研结构、党政群体、中外企业占总人数的63%,而选择乡镇企业、大中学校、集体企业的只有

7%。在地区的选择上,选择大城市的有20.8%,而选择小城镇、农村、老少边地区三项仅有5%。现在的大学生从小生活在富足的环境中,他们追求的目标也比较高,因此尽管就业形势如此严峻,但这种就业观念仍不会有很大改观。正如记者在采访中发现,大部分学生求职时对薪资、单位的要求较高,这就很难实现就业,必然会导致待业。所以树立正确的择业观念是毕业生实现就业的关键点。

孔子有一句名言“不患无位,患所以立”。说的是不要发愁没有职位,愁的是你没有从事这个职位的能力。记者在采访中发现,一些学生在大学期间很注重能力的培养,包括专业能力和适应社会能力。一位2013级文化产业管理专业的学生说:“我参加了一些自己感兴趣的、利于提高能力的社团,利用课余时间还做兼职,更不敢忽视自己的专业课。”面对严峻的就业形势,优胜劣汰是市场竞

争体制下的规律,学生必须提升自己的就业竞争能力,能力是决定学生能不能就业的一个关键因素。

在严峻的就业形势下,也有相当部分人选择走自主创业之路。一位2014级经济专业的学生告诉记者:“毕业后,我准备和朋友一起自主创业,这样既可以解决自己的就业,也会为社会提供了新的就业渠道,尽管创业会遇到很多困难,但自己仍会努力尝试,争取最大的成功。”适者生存,大学生一定要做好自己的职业生涯规划,无论是选择就业还是自主创业,首先要树立正确的职业理想。

就业是民生之本,大学生就业难既有社会原因、政策原因,也有大学生自身的原因。解决大学生面临的就业问题事关大学生的切身利益,更关系到社会的和谐稳定,需要政府、企业、高校和大学生共同努力,记者希望在各方的努力下严峻的就业形势能够改善,更希望大学生能够通过自身努力,提高自身综合素质,转变就业观念,找到更适合的岗位,改变就业难的现状,以促进社会和谐和社会经济的更好发展。

(本报记者:李若南 卞荣萱 杨静)



育,小学教育对于孩子一生的影响是巨大而又绝难可逆的。

小学阶段的教育工作,自然的包括两个方面。一是让孩子阳光起来。让孩子以阳光的心态生活,以阳光的眼睛看世界。说得通俗一点,也就是多让孩子看社会、生活阳光的一面,多引导孩子做带有正能量的事情,多引导孩子参与公益性强的活动。小到学会和伙伴分享玩具、美食,大到懂得孝敬父母,感恩社会。二是让孩子学会辨别与判断。小学生走进生活,学会用辩证的眼光看待生活中的另一面。譬如,让孩子正视生活中的灾难,既让孩子明白灾难的残酷,又让孩子懂得灾难的规避,既让孩子明白灾难之前要有大爱之心,又让孩子明白面对灾难必须要有担当精神。

三、给孩子完整的教育——既要有激励,更要有惩罚

我们当前的教育,存在着一个很大的误区,——那就是所谓的不容忍任何形式的惩罚。激励,对于孩子的成长固然重要,笔者不再赘述。但是,没有惩罚的教育是不完整的教育。一味的激励、肯定绝不能解决孩子成长过程中遇到的所有问题。

很多孩子因此没有了敬畏之心,没有了违反纪律要承担后果的顾虑,没有了因为畏惧而更好地完善自己的做人底线。长此以往,结果就是我们的孩子看似自由地成长了,实则自由地放纵着,看似更趋于人性化了,实则不负责任地娇宠。甚至有的老师,在学生严重违纪之后还要挖空心思地先从正面加以肯定再小心翼翼地给以不痛不痒的所谓的批评。正因如此,我们很多的孩子越来越难以管理了,甚至到了顶撞老师顶撞家长的地步。这样的教育,不但纵容了这些孩子的不良习惯,更迷惑了他们对于善恶是非的正确判断,有害而无一利。

小学教育是一个系统工程,只有学校教育坚持正确的教学原则,并不断提高小学教育才能有起色,只有教师不断加强自身的素质水平,小学教育才有不断发展提高的动力,我们的教育才能蒸蒸日上。



古人云:“读万卷书,行万里路。”其意为:书中的道理,必须亲力亲为地去实践才能有深切的体会。书本外的世界究竟如何?书本与现实之间究竟有怎样的依托?从古至今,旅行一直是一个很好的切入点。

对于具有十足冒险精神和青春梦想的大学生来说,说走就走的旅行日益变得寻常起来。据新华网报道:旅游已成为大学生生活费中的一项重要支出。随着时代的发展,旅游业的兴旺,交通的不断便利,旅游景点对学生的优惠活动等优势条件的存在,使更多学生已不再追求物质消费,将旅行等精神消费作为自己业余时间的休闲追求。记者采访了几个“资深驴友”请他们来分享一些旅途中那些有关青春和梦想的故事。

在当下“穷游”是一种时尚的旅行方式,在自由旅行的同时,最大限度的省钱,花最少的钱享受最大的快乐。对于还没有独立经济来源的大学生来说,“穷游”是最受欢迎的一种旅行方式。来自经济与管理系的一位同学谈到自己穷游三亚的旅游经历时告诉记者,此次穷游三亚靠的就是自己的那股说走就走的勇气,当然在旅行之前自己也提前做了旅游各方面的准备。比如上网查询附近最实惠便宜的旅店,从网上预订优惠的景点门票等等。从未离开北方的他一路南下,在旅途中不仅领略了热带的风土人情,各种美味的特色热带小吃更是让他流连忘返。采访中这位“资深驴友”意味深长地告诉记者:旅行的目的就是让自己融入自然,放松身心,忘掉生活中的喧嚣,随遇而安。“穷游”的意义就在于用最低的消费看“最靓丽”的风景。

很多即将走出校园、踏入社会的大学生会选择一场毕业旅行来告别自己的学生时代。来自物理与信息工程系的一位2011级的同学也为自己计划了一场毕业旅行。当记者问到此番旅行的路线时,这位毕业生笑着说:“并没有为自己设定旅行路线,只是想出去走走,用这场旅行把大学时光更清晰地记在脑海中,给自己的大学生活画个圆满的句号。”大学毕业是人生中的一个华丽的转折点,与相伴四年的同窗一同上路,在旅途中追忆青春,憧憬未来,发现一个全新的自我,为未来的职场生涯做准备。

对于在外读书的大学生来说与父母欢聚的时光总是十分短暂。所以有不少学生会选择在假期的时候选择全家自驾游的方式和父母一同旅行,这当中除了能和父母一起享受旅行的快乐,也能增进与父母之间的了解,深厚彼此之间的感情。一位化学与化工系的同学谈到全家自驾游青岛的旅游经历时,对记者讲:“因为父母平时工作都很忙,自己也在外读书,所以平时和父母的联系比较少,只能在假期中和父母一起出去旅游,收获的不仅是拥抱大海的愉快,还有和父母在一起的温馨。”

著名主持人杨澜在谈到旅行时曾给出这样经典的感悟:“旅行并不仅仅是你到了一个景点,在那儿拍照留念,当时的天气,当时空气中花粉的味道,还有当时你是否是气喘吁吁汗流浹背,这些都构成了你旅行的一部分,你整个的身体是在参与的,而不仅仅是拍照和看到。”读万卷书不如行万里路,或许旅行的长度是由你的钱包决定的,而旅行的深度一定是由你的心灵决定的。上路吧,年轻的朋友们,这个寒假,风景就在你说走就走的旅行中。

(本报记者:胡月 赵明凯)

寒假优秀电影推荐

《昆虫总动员》

在一片宁静的丛林里,在人类的行迹之下,掩藏着一个生机勃勃、热闹非凡的昆虫世界。影片想象力天马行空,不断抛出新的昆虫物种及各色设计感丰富的道具,在银幕上笨拙的蜘蛛、卖萌的瓢虫、精明的蚂蚁,令人目不暇接。整部影片没有对白,以3D形式呈现出昆虫王国的微观世界,动画与实景拍摄结合,创造与好莱坞动画趣味大有不同的法式动画大片。

《澳门风云2》

本部影片除延续了前作险象环生的情境和幽默搞笑的气质外,在故事情节上还加入了“三派博弈”、“异域风情”以及“萌圆奇遇”等类型元素,阵容组合上还配置了以张家辉、余文乐为首的圆探团队和萌圆公主 Angela,而最为突出的是加入更多更精彩动作戏。

《天降雄狮》

影片根据真实的历史故事改编,讲述了保护丝绸之路和平的故事。西汉汉元帝年间,西域都护府大都护霍安遭奸人陷害,沦为奴役,被刺配至雁门关修城。恰在此时,罗马将军卢魁斯护卫遭到哥哥迫害的罗马小王子逃命至雁门关。双雄在西域戈壁相遇,从兵戎相见到惺惺相惜,最终化敌为友。

《狼图腾》

1967年,北京知青陈阵和杨克响应国家“上山下乡”的号召,来到了内蒙古额仑大草原插队。在大草原上,他们见识到了草原上最令人敬畏的动物:狼。在与狼群的接触过程中,陈阵对这一物种有了强烈的兴趣。就在此时,一群外来人贪婪地掠夺了狼群储备过冬的黄羊,打破了狼群和牧民之间的生态平衡,与当地生产队发起了一场灭狼运动,让狼群和人类之间的关系陷入到了剑拔弩张的地步。(通讯员:曲杰)